

15.3.1942

XXXVIII и I армейские корпуса после сильной огневой подготовки артиллерией и авиацией планомерно перешли в наступление с целью запечатывания разрыва фронта на шоссе. Глубокие сугробы, снежные заносы и ледяной ветер значительно усложняют ведение боевых действий.

XXXVIII армейский корпус

В полосе 58-й пд наступавшая с линии Тютюцы-Любцы на восток ударная группа при ожесточенном вражеском сопротивлении достигла линии 37,0-1,5 км восточнее Крутика-1 км восточнее Любцы; местные бои продолжались до ночи, особенно в северной части леса северо-восточнее Тютюцы и восточнее дороги Любцы-пионерский лагерь. Один вражеский контрудар на Заполье был отбит. Главная ударная группировка, наступавшая с линии Любцы-Земтицы на север смогла пройти только 1 км под сильным, в основном фланкирующим огнем из всех видов оружия, особенно по шоссе и дороге северо-северо-восточнее Земтицы, с кровопролитными боями выбивая противника из хорошо укрепленных позиций и преодоления большие минные заслоны; тяжелые бои в роще севернее Любцы продолжались до ночи; были захвачены самые южные дома в Земтицы. Наши небольшие части добрались до северо-западного края просвета на р.Полисть в 2 км северо-северо-западнее Земтицы. В полосе 126-й пд правофланговая ударная группа, наступавшая из Бол.Замошья, была остановлена в лесу севернее села упорной обороной противника у отм.47,0. Левофланговая ударная группа после первоначально слабого вражеского сопротивления продвинулась примерно до района 1 км юго-юго-западнее Мал.Замошья и остановилась перед упорным противником в бункерах, 5 из которых были захвачены; сильные вражеские контратаки, продолжавшиеся до самой ночи, были отбиты, однако помешали продвижению этой группы к дороге Земтицы-Мал.Замошье. На участке группы Яшке разведка противника проявляла активность на дороге Осия-Горенка и западнее Село Гора. Дорога Келеши-Гуси не пригодна для нашего снабжения из-за сильной угрозы со стороны подобрывшегося к ней противника. Обнаружены большие вражеские гарнизоны западнее и восточнее Пятилипы.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса ночью несколько раз был отогнан появлявшийся перед железной дорогой неприятель. Утром противнику удалось вклиниться севернее Озерье; место вклинения было блокировано точно севернее железной дороги. Вражеские атаки против позиции заслона были отражены. В полосе 254-й пд наше наступление не привело к закрытию бреши у Красной Горки, прежде всего, из-за вражеских танков. Одна наша ударная группа перекрыла на северо-западном углу лесного просвета в 1 км севернее Красной Горки прежнюю вражескую дорогу снабжения на север. У Коровий Ручей ночью и днем были отбиты многократные слабые атаки противника; а также севернее Дубовое ночью и днем были отбиты две сильные атаки на фронте в 1 км. На участке группы Хеникке (Запад) противник усилился на своей трассе снабжения севернее отм.35,5. Обе наши группы, бывшие там севернее и южнее, проводили штурмовые вылазки, однако из-за сильного вражеского сопротивления не смогли установить между собой соединения. Были отражены несколько слабых вылазок неприятеля из леса севернее Глушицы против шоссе. Вечером была отбита одна слабая вражеская атака западнее 37,2 с запада и северо-запада. Ударные группировки полицейской дивизии СС, постоянно ломая сопротивление очевидно застигнутого врасплох противника, особенно сильное у восточной группировки, достигли поворота просеки в 2,5 км запад-северо-западнее Мостки и угла леса в 1,5 км северо-западнее Мостки, где установили связь с находившимися южнее Спасской Полисти нашими частями. Мостки подожжены огнем артиллерии. На участке группы Хеникке (Восток) огонь вражеской артиллерии усилился по всей полосе 215-й пд, однако она смогла провести одну успешную штурмовую операцию восточнее Коляжки. На участке группы Томашки противник на правом фланге 11-й пд отступил немного на север. Севернее Посадников Острова были отбиты повторяющиеся, частично сильные вражеские атаки. Враг продолжает свой натиск на железнодорожной насыпи

XXVIII армейский корпус

Продолжаются тяжелые бои юго-восточнее Погостья. Сильные вражеские атаки при поддержке танков имели место против железнодорожной насыпи западнее раз.Жарок, против позиции южнее железной дороги далее западнее, позиции на насыпи на повороте железной дороги и юго-восточнее, а также

против заслона западнее. При больших собственных потерях и небольших потерях территории удалось удержать оборону на линии 700 м юго-восточнее раз.Жарок-Шала(центр)-поворот железной дороги-заслон на железнодорожной позиции. По «звезде Мерседес» враг вел интенсивный огонь, там были отбиты атаки и огнем артиллерии рассеяно одно скопление противника. Северо-западнее Кондуя наша собственная атака была остановлена вражеским сопротивлением. Обнаружена очередная новая дивизия противника (153-я сд или 3-я гвардейская). На остальном фронте корпуса день прошел спокойно. Штаб 96-й пд в качестве «группы Шеде» принял командование на полосах 96-й и 269-й пд. Ей были подчинены группа фон Лейзера (штаб 269-й пд) (от границы корпуса до Погостья исключительно), группа Андай (штаб 283-го пп) (примыкает до прежней дивизионной границы) и группа Шюдера в прежней полосе 269-й пд.

I армейский корпус

День прошел спокойно, не считая двух отбитых штурмовых групп противника в полосе 121-й пд, а также одной вражеской разведвылазки и одной успешной собственной штурмовой операции у боевой группы Йеккельна. Южнее Колпино наблюдались перемещения противника, в самом Колпино – активное движение по железной дороге. По словам пленных, в Колпино по железной дороге перебрасываются войска и танки. Можно ожидать наступления противника из этого района.

XXVI армейский корпус

День прошел в целом спокойно, не считая сильных стычек пехоты юго-западнее Петергофа, активных действий разведгрупп на участке Черемыкино, а также активности штурмовых и разведывательных групп в полосе 217-й пд.

Вражеская авиация проявляла активность на участках XXXVIII и I армейских корпусов, а также у Погостья.

Армия передает свой последний резерв, I-й батальон 389-го пп, I армейскому корпусу.

Авиаразведка докладывает о выгрузках войск противника в Мал.Вишере и интенсивном движении оттуда (одновременно 500 грузовиков) к котлу вклинения.

Армия отдает приказ 16.3 продолжать наступление. Цель: для XXXVIII армейского корпуса линия отм.40,1-паровая мельница и отм.47,7 (северо-восточнее Мал.Замошья); для I армейского корпуса – линия южная окраина Любино Поле-отм.40,3 и выпрямление изгиба фронта 215-й пд на юг до линии Дымно-Трегубово.